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Reformok
a gyógyszerészi pályán.

— szept. 3.

A jelen kormány, amely célul 
tűzte ki, hogy serény szociális 
munkával, reform-törvényhozással 
a társadalom minden rétegének, 
a nemzet minden osztályának 
helyzetét rendezze s lehetőleg e 
rendezés által javítsa is, fontos 
reformokat alkotott a gyógysze­
részi pályára is. Szeptember 1-én 
léptek életbe ezek a reformok, 
amelyeket a köz szempontjából 
is érdekesnek tartunk e helyütt 
ismertetni; mert hiszen a magyar 
intelligencia egyik jelentős ele­
méről van szó, s mert a gyógy­
szerészek uj törvénye különösen 
fontos a szülőkre nézve, akik 
gyermekük részére pályát akar­
nak választani, amennyiben az 
uj rend a gyógyszerészi kikép­
zést, előtanulmányokat egészen 
átreformálta.

Köztudomás szerint a gyógy­
szerészi pálya eddig csak félig 
volt a tudományos pályák közé 
sorozható; amennyiben a köte­
lező előtanulmány csak 6 gimná­
ziumi osztályra terjedt s az egye­
temen is a gyógyszerészek csu­
pán mint rendkívüli hallgatók sze­
repeltek. Ilyenformán, bár tény­
leg diplomát kellett szerezni s 
diplomás pálya volt, mégis a köz- 
tudatban olyanforma vélemény 
alakult ki s a szülők is gyakran 
úgy gondolkoztak, hogy ha az 
ifjú nem tanul jól, s mégis dip­
lomás emberré szeretnék tenni; 
menjen gyógyszerésznek, ott még 
érvényesülhet.

Mindez most megváltozik. Az 
őfelsége által augusztus 3-án szen­
tesített s e hónap elsején életbe 
lépett uj szabályzattal ezek a dol­
gok véget értek s ezzel egyszers­
mind a gyógyszerész pálya is a 
többi tudományos pályák közé 
lett sorozva; annál is inkább, 
mert a gyakornoki időt az uj tör­
vény igen hosszúra szabja, úgy 
hogy a pálya ezidőszerint a leg- 
hosszabbak közé tartozik.

Az újítások minden esetre na­
gyon előnyösek a magyar gyógy­
szerészi karra s kívánatosak is 
voltak, mert hisz az a munkakör, 
melyet e kar tagjai betöltenek, 
valóban megkívánja az ilyen ala­
pos és kellő előképzettséget és
tanulmányokat.

Az uj szabályzat értelmében 
02 előtanulmányok, — a kötelező
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érettségi után, — még 7 évig tar­
tanak, olyformán, hogy az érett­
ségi után a gyakornoki idő két 
évig tart valamelyik olyan gyógy- 
tárban, melynek részére a köz- 
oktatásügyi miniszter a gyakor­
nok-tartást megengedte; a két év 
után bocsátják a jelöltet a gya­
kornoki vizsgára az egyetemen 
kijelölt bizottság előtt, s ha ezt 
sikerrel letette, akkor következ­
nek az egyetemi tanulmányok, 
melyek 2 évig, azok részére pe­
dig, kik doktorátust tesznek, 3 
évig tartanak. Ezután jön még 3 
évi gyakorlati idő s csak ennek 
befejezése után nyeri el az illető 
a gyógyszerészi oklevelet.

Mint már e futólagos leírásból 
is látható, rendkívül hosszú és 
alapos előtanulmányt kíván meg 
az uj rend a gyógyszerészektől, 
aminek feltétlen következménye 
lesz a gyógyszerészi karnak egy­
részt a tudományos színvonal te­
kintetében való emelkedése, más­
részt súlyban, tekintélyben való 
gyarapodása.

Az uj szabályzat egyes érde­
kesebb intézkedéseit, összehason­
lítva a régebbi állapottal, itt adjuk:

Legfontosabb rendelkezése az uj 
szabályzatnak föltétlenül az, hogy a 
pályára lépés ezentúl csakis gimnázi­
umi vagy reáliskolai érettségi bizo­
nyítvány alapján történhetik. Á reál­
iskolát végzett ifjaknak e mellett a 
latin nyelvből kiegészítő érettségi vizs­
gát kell tenniök. A 6 gimnáziális osz­
tályú előképzettségnek e szerint vége, 
de vége egyszersmind annak is, hogy 
polgári iskolai előképzettséggel lép­
hessen valaki a gyógyszerészi pályára. 
Benne van az uj szabályzatban az is, 
hogy érettséget tett nők is lehetnek 
gyógyszerészek; ezt azonban az ille­
tőknek a vallás- és közoktatásügyi 
minisztertől kérelmezniök kell, ki az 
engedélyt a tiszti főorvos véleménye 
alapján, a belügyminiszterrel egyet- 
értőleg adja meg.

A gyakornok fölvétele eleintőn, 
úgy mint eddig is volt, ideiglenes; 
ezentúl azonban nem 3, hanem csak 
2 havi próbaidő van kikötve, a mely­
nek elteltével a fölvétel véglegessé 
válik. A gyakornoki tanidő két esz­
tendő, úgy mint az az érettségi vizs­
gával bírókra nézve eddig is fennál­
lott.

A Magyarországi Gyógyszerész- 
Egyesület gyakornoki tanfolyamain a 
második gyakornoki évben eltöltött 
idő a gyakornoki tanidőbe beszámit- 
tatik. A régi szabályzatnak az a ren­
delkezése, mely szerint a gyakornoki 
tanidő rendszerint ugyanazon gyógy­
szertárban töltendő ki, mint a gya­
korlatban teljesen illuzórius kivána­
lom, az uj szabályzatból kihagyatott.

A gyakornoknak a gyógyszertár­
ban való kiképzési módjára nézve az 
uj szabályzat általában megegyezik a 
régivel; uj rendelkezés azonban az, 
hogy a gyakornok gyógyszerészeti és

vegytani munkálatairól, oktató főnöke 
Útmutatása alapján, tartozik naplót 
vezetni és az illető vidék vadon te­
nyésző különböző növényeiből gyűjte­
ményt készíteni. A gyakornok eddig­
ié tanidejének első évében egyálta­
lán nem készíthetett gyógyszert, mig 
ezután a gyógyszerkészitési tilalom 
csak a tanidő első félévére terjed ki.

Az eddigi állapottal szemben az 
a rendelkezés történt, hogy a gyógy­
szertárban legfeljebb csak annyi gya­
kornok tartható, a hány a segéd. Ha 
tehát a gyógyszertárban egy segéd mű­
ködik, úgy csupán egy gyakornok tart­
ható. Ha egyáltalán nincs segéd a 
gyógyszertárban, úgy a gyógyszertár 
vezetője csak egy gyakornokot tarthat, 
szigorító rendelkezés az is, hogy ha 
a gyógyszertár-vizsgálat alkalmával 
az derülne ki, hogy a gyakornok elő­
menetele nem kielégítő és hogy ebben 
a tanító gyógyszerész a hibás, akkor 
tőle a gyakornok-tartási jog nemcsak 
bizonyos időre — mint eddigelé volt 

' hanem véglegesen is megvonható. 
Egészen uj az a rendelkezés, hogy 
gyakornok fölvételére nem eo ipso 
jogosult a gyógyszertár főnöke vagy 
vezetője, hanem a gyakornok tartá­
sára a jogosítványt a vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztertől kérelmeznie 
kell.

A kötelező segédi idő nem két 
évig tart mint eddig, hanem három 
esztendeig. Ebből kettő akár az egye­
bem" tanfolyam előtt, akár pedig utána 
tölthető ki, a 3-ik óv azonban föltét­
lenül a gyógyszerészi oklevél megszer­
zése után.

Visszavonulnak
az ellenzéki vezérek.

(Batthyány, Holló, Rakovszky és Po- 
lónyi az ellenzék ellen.)

— szept. 3.
(Fővárosi levél.) Október 17-én 

nyílik meg a képviselőház. Hogy mi 
lesz a megyitás napjaiban — nagy 
titok, annál is inkább, mert az ellen­
zéki vezérek maguk sem tudják, hogy 
mittévők legyenek. Bemenni a par­
lamentbe lehetetlenség — be nem 
menni szintén lehetetlenség.

Bemenni és parlamentáris eszkö­
zökkel venni fel a küzdelmet, azért 
képtelen dolog, mert hiszen elvi ki­
jelentést tettek, hogy mindaddig, amig 
az alkotmányon elkövetett sérelmeket 
nem orvosolják, békés munkában részt 
nem vesznek és ezt a parlamentet 
parlamentnek el nem ismerik. Be nem 
menni azonban szintazonképen lehe­
tetlenség, mert a kordon előtt vagy 
az Országház kávéházban tiltakoz- 
gatni céltalan és komikus akkor, a 
midőn nélkülük a legfontosabb javas­
latokat, mint a polgári törvénykönyv 
javaslatát, a közigazgatási reformot 
és a választókerületek beosztásáról 
szóló javaslatot, úgyis letárgyalják; 
pedig ezek a nemzeti élet elevenjébe 
vágnak és a kerületek mikénti be 
osztása a képviselők exisztenciáját 
is súlyosan érinti.

Á parlamenti botrányok rende­

zése sem bizonyult hathatós fegyver­
nek a parlamenti őrséggel szemben, 
amely percek alatt rendet teremt.

Ez tűrhetetlen! — jelentette 
ki Győrffy Gyula, — mert ez a mi 
játékunk annyit jelent, hogy a kutya 
ugat és a karaván mégis halad.

Megnehezíti az ellenzék állásfog­
lalását, hogy a vezérek közt személyi 
viszály kodások dúlnak. — Andrássy 
Gyula és Károlyi Mihály közt, men­
nél többet tárgyalnak és mennél töb­
bet találkoznak, annál szédületesebb 
lesz az ellentét. A legtöbbet a fele­
más helyzetben, e hangzavarban és 
fonák kavarodásban a függetlenségi 
párt vészit.

Kossuth Ferenc duzzogva vonult 
vissza és panaszkodva kérdezte nyíl­
tan a pártkörben:

— Jobban tetszik ti nektek ez 
az állapot, amikor a fiatalok felfalták 
az öregeket, amikor a közlegények 
nyugdíjba küldtek minket és még 
inkább tótágasra állították a párt le­
hetetlen helyzetbe került szekerét ? !

Az öreg Sipos Orbán, az öreg 
Sőghy Gyula és az öreg Hammers- 
berg László nyíltan viaskodnak a 
fiatalok ellen, akik ledöntötték a bál­
ványokat, hogy maguk üljenek a he­
lyükbe.

Justh Gyula, amióta Károlyi Mi­
hály lett a vezér, semmiben sem vett 
részt.

— Beteg is vagyok, öreg is va­
gyok, no de meg közlegény is va­
gyok, nincs hát helyem a homlok­
térben. Skartba kerültem, — jelen­
tette ki bizalmas hivei, Vertán ‘Etele, 
Faragó Antal és Győrífy Gyula előtt.

Batthyány Tivadar gróf, aki 
minden erejével ellenezte az egyesü­
lést és a Károlyi Mihály vezérségót, 
teljesen visszavonult a politikától. A 
pártban azzal nyugtatják meg híveit, 
hogy betegsége után még mindig 
gyöngélkedik. Pedig makkegészséges, 
Lajtaujfalun gazdálkodik, fel-felrán- 
dul Pestre, de feléje sem néz pártjá­
nak. Megkérdezték tőle, hogy miért 
nem vesz részt az aktuális politiká­
ban ?

— Nem érek rál — volt a szá­
raz válasz — gazdálkodom. Nincs 
rám szükség.

Visszavonult Holló Lajos is tel­
jesen. Neki ráment a vagyona lap­
jára, a „Magyarországra", a lapja pe­
dig a politikára és amikor minden 
összedőlt, magára hagyták, mint an­
nak idején Csávolszky Lajost. Tele 
keserűséggel vonult vissza az aktív 
politikától.

Nem igy Polónyi Géza. Neki ég, 
fáj, sajog, hogy az egyesülést nél­
küle és akarata ellenére csinálták 
meg. Még jobban fáj, hogy mindenki 
— Andrássy és Károlyi egyaránt — 
leggyülöltebb ellenségének: Vázso- 
nyinak tömjénez.

Csak csinálják a politikát ezek a 
hires uj kurucok — mondta a Hang- 
üban nagy újságíró társaság előtt — 
rakjanak oltárt Vázsonyinak és le­
gyenek a vezéreim azok, akik pen- 
delyes kölykök voltak még akkor, a 
mikor már ón vezettem a harcokat. 
Nekem semmi közöm hozzájuk. Én 
horgászok Köröskónyben. Á napok­
ban is egy 86 kilós harcsát fogtam.

Megnyílt Schön Imre
csipke, szallag, ruhadisz 
és rövidáru ÜZLETE

Sátoraljaújhely, Főtér (Bilanovits-ház.)



2. oldal. ZEMPLÉN.
Szeptember 8.

Mi kelten: egy angol grófkisasszony 
és én vagyunk ma Európa legelső 
horgászai. Csak nem irigylik ezt is 
tőlem, mint a politikát, a fiatalok.

Emellett azonban uj harcokra 
készül. Felölti megint az antiszemi­
tizmus tógáját és uj mezőkön keres 
uj pozíciót, uj hívőkkel, régi bajtár­
sai ellen is, ha kell. Előbb-utóbb 
össze fog kerülni Vázsonyival. Kide­
rül, hogy ki a különb legény ?

E három régi, erős és gyakorlott 
alvezér haragja nagy veszteség a füg­
getlenségi pártra. Epén úgy, mint a 
Dési Zoltán, Oál Sándor és Bethlen 
István gróf kilépése is, akik Andrássy- 
hoz álltak és akiket a saját megyé­
jük függetlenségi pártja, a marostor- 
dai párt, amely őket megválasztotta, 
Petri Zsigmond pártelnök röpiratában 
nyíltan elvtagadóknak és renegátok­
nak nevezett.

Győrffy Gyula is kilépett a párt 
ból, Ováry Ferenccel és Hartner 
Gézával együtt, mert ők okvetlenül 
bemennek a Házba és felhagynak a 
passzív resszisztenciával.

Ugyancsak bemennek a gazda­
párt tagjai: Szabó István, Novák Já­
nos és Herczeg Sándor, meg a régen 
kilépettek, Kelemen Samu, Hlatky- 
Sohlichter Lajos, Baross János és 
Lengyel Zoltán, esetleg Mádi Kovács 
János is.

A néppártból pedig Giesswein 
Sándor és Scherr Thoss Béla gróf. 
Nagy meglepetés lesz, hogy teljesen 
visszavonul a néppárttól Rakovszky 
István és Rakovszky Béla, akik sze­
rint a néppárt veszedelmét jelenti az, 
hogy a szociálistákkal, a szabadkő- 
mives Székely Aladárokkal és a Vá- 
zsonyi Vilmosokkal úgy összebarát­
koztak. ők uj, friss, katholikus irá­
nyon dolgoznak, amely felveszi a 
régi néppárti harcot, megtagad min­
den barátságot a szabadelvűekkel és 
nem riad vissza az antiszemitizmus­
tól sem. ők még találkozni fognak 
Polónyival és Bangha páterrel.

így festenek az előkészületek az 
őszi parlamenti küzdelemre. Zűrzavar 
és bonyodalom az egész ellenzéken.

Az elvesztett
virilis tagság.

*
Aki tévedésből volt 
a vármegye atyja.

$

Dr. BÚZA BARNA adóját 
négyszeresen számították.

— szept. 3.
Ahol emberek dolgoznak, ott el­

kerülhetetlen a hiba, tévedés. Az alábbi 
eset sem valami ritkaság, vagy külö­
nös érdekesség önmagában véve; de 
különös pikantériát nyer abból a kö­
rülményből, hogy szenvedő hőse nem 
más, mint a törvényhatósági bizott­
ságnak épen leghangosabb tagja, aki­
ről most kiderült, hogy zajos közsze­
replésének ezt a részét csak egy kü­
lönös tévedés folytán gyakorolhatta. 
Dr. Búza Barna virilista tagságáról 
sült ki, hogy ez csak egy felületes 
tisztviselő tévedésen, tolihibáján alap­
szik ; s most, hogy a hiba kiderült, 
Búza Barna ki is marad a vármegye 
atyái közül. Az érdekes eset hiszto- 
nkuma a következő:

Az adókivetés alkalmával dr. Búza 
Barna és dr. Búza Béla ügyvédeket, 
akiknek társirodájuk van, együttesen 
200 korona III. osztályú kereseti adó­
val rótták meg. Az adókivetési lajst­
romban úgy 1911-ben, mint 1912-ben 
igy volt ez felvéve. Ezzel szemben 
azonban az adókimutatásban, melyet 
a vármegyéhez a legtöbb adót fizetők 
névjegyzékének összeállítása végett 
felküldöttek, az egész 200 korona dr. 
Búza Barna terhére (vagy javára ?) 
lett kitüntetve. Ép igy az a 70 korona 
általános jövedelmi pótadó is, mely

szintén kettőjüket terhelte közösen. 
Mint ügyvédnek, a 270 korona dup­
lán számított dr. Búza Barnának s az 
igy kijött 640 koronával, melyhez még 
hozzájárult nehány korona tőkekamat 
adó és ugyancsak pár korona szőlő 
utáni adó : bekerült Búza Barna a leg­
több adót fizetők közé.

Nyilvánvaló azonban, hogy az 
540 korona már négyszeres számítás, 
mert hiszen a 270 koronának csak a 
fele terheli Búza Barnát, a másik fele 
Búza Béla doktort, ki egyenlő részes 
az irodájukban s ki megadózatlanul 
szintén nem maradhatott.

Ez idén véletlenül rájöttek, hogy 
az adókimutatásban ez a hiba történt 
s a névjegyzékben — megfelelően az 
adókivetési lajstromnak — pótlólag 
beleírták Búza Barna neve mellé Búza 
Bélát is, mi által persze az 540 ko­
rona felére csökkent; és ez elég volt 
ahhoz, hogy Búza Barna a legtöbb 
adót fizetők közül kiessék s jövőre 
már a törvényhatósági bizottság tagja 
ne lehessen.

Érdekes, hogy a nagy népvezért, 
aki ha másokról van szó, sokkal ap­
róbb hibákat is szeret világrengető 
nagy dolgokká felfújni, roppantul kel­
lemetlenül érintette a felfedezés s kéz- 
zel-lábbal tiltakozik a hiba korrigá­
lása ellen. Úgy látszik, mégis csak 
kényelmesebb és jobb a sokat táma­
dott virilizmus intézménye révén biz­
tonságban ülni a törvényhatóságban, 
mint a népkegy szeszélyéhez, a vá­
lasztók bizonytalan bizalmához folya­
modni. Búza Barna megjelent a vá 
rosi adóügyosztályban s kijelentette, 
hogy bűnvádi feljelentést fog tenni, 
amiért az adókimutatásba utólag Ír­
ták az ő adója mellé a dr. Búza Béla 
nevét is.

Eltekintve attól, hogy ez a fel­
fogás nem jogos és nem alapos, mert 
a felfedezett hiba folytán a lajstromot 
a törvény rendelkezése alapján javí­
tották ki; ettől eltekintve is; a fel­
háborodás erkölcsi alapon sem áll, 
mert amikor Búza Barna azt akarja, 
hogy a társirodájának közös jövedelme 
után fizetett adót egyedül az ő javára 
számítsák be, ezzel egyszersmind azt 
állítja, hogy társa, dr. Búza Béla az 
általános adózási kötelezettségnek, 
mely a legszegényebb emberre is fenn­
áll, nem tesz eleget.

Most még csak arra lehetünk jog­
gal kiváncsiak, vájjon a szeptemberi 
közgyűlésen is Búza Barna dr. lesz-e 
a leghangosabb ; az a dr. Búza Barna, 
akiről kiderült, hogy helyét a vár­
megye közgyűlési termében nem jogo­
sultságának, hanem csak egy szimpla, 
egyszerű tévedésnek, tolihibának kö­
szönheti ?

A fórumról.
Mit hoz az ősz? A közgazdasági 

néz az ősz felé.

ugyanaz, ami tavaly ősszel volt. Ma­
gas kamatláb, drága pénz. A 4 szá­
zalékos pénzről ma ne is beszéljen 
senki Magyárországon. Olyan időket 
élünk, amikor már kezd mdifferens 
lenni, hogy drága-e a pénz, csak. le­
gyen. Hál én azt hiszem, legalább a 
jelekből sejtem igy, hogy őszre több 
lesz a pénz, de nem lesz olcsóbb. Az 
állam már 4 és fél százaléknál tart, 
a záloglevél intézetek 5 százaléknál s 
az Osztrák Magyar Bank még leg­
alább két hónapig fenn akarja tar­
tani a 6 százalékot. A pénzpiacokon 
nagy kereslet lesz. Pénz kell a Bal­
kán államainak, Magyarországnak, 
Ausztriának, Oroszországnak, a ma­
gyar városokról és a magántőke szük­
ségleteiről nem is szólva. Szóval lesz 
kínálat, de erős kereslettel szemben.

Megkezdődött a belrat&B. Hétfőn 
reggel megnyíltak az iskolák kapui 
és a szülők jobbról-balról egy-egy ki­
öltözött, megmosdott gyerekkel ott 
izzadnak, tipródnak, szoronganak a 
kapuknál, hogy minden percben bel­
jebb nyomuljanak előre egy lépéssel. 
A kapuból a folyosóra. A folyosóról 
az igazgató elé, vagy az osztályokba, 
ahol aztán beírják a csöpp nebulót, 
miután a szegény, izzadó szülő ke­
resztül szenvedett egy olyan tortúrát, 
a mely felér az inkvizíciónak egy je­
lenetével.

Az a kép, az a látvány, amikor 
intelligens emberek halálmegvető bá­
torsággal támadnak egymásra, hogy 
egy-egy félméterrel előbbre jussanak 
a behatáshoz tolongó szülők tömegé­
ben, nem valami esztétikus, nem va­
lami finom látvány. Szinte parado­
xonnak látszó ellentét. Emberek, akik 
a kultúra jelszavával ajkukon tapos­
sák, gázolják le egymást. És a közös 
célja mindezeknek az, hogy a kultúra 
áldásthozó, egzisztenciát adó sáncai 
közé bevezesse a gyermekét.

Ez a látvány, ez a beiratási csete­
paté mégis olyan nagyon stilszerü 
kép, olyan nagyon illik Magyaror­
szághoz. Mintegy szimbolizálja ez a 
harcos törekvés azt a szomorú igaz­
ságot, hogy milyen nehezen jutni ná­
lunk a kultúrához. Hogy valósággal 
ki kell verekedni magunknak minden 
talpalatnyi helyet, hogy előbbre jus­
sunk a tudás mezején.

világ várakozással 
Mindenki őszre jósolt javulást s most 
már nemsokára el kell dőlnie, jogo 
sült volt-e a remény, jönnek-e más 
viszonyok, több pénz és uj konjuk- 
tura. A börze után következtetve, azt 
lehet mondani, hogy a javulás útban 
van. Ezzel szemben azt látjuk, hogy 
a pénzpiacokon a jegybankok státu­
szának javulásán kívül egy momen­
tum sem szól a pénzviszonyok javu­
lása mellett. Berlinben ma drágább a 
pénz, mint volt hetekkel ezelőtt, Lon­
don is nehezen indul neki a javulás­
nak. Bécs és Budapest némi enyhü­
lést mutat. A jegybank legújabb ki­
mutatása szerint az adóköteles bank- 
jegyforgalom újabb 65.912,000 kor.-val 
kevesebb, a váltótárcánál 31.753,000 
korona a csökkenés. Olyan momen­
tumok ezek, amelyekből bajos a ja­
vulásra gondolni, mert hogy kevesebb 
a benyújtás, annak az a magyará­
zata, hogy már nincs hitelkereső az 
országban. Az emberek hozzászoktak 
a nincstelenséghez. Egy előkelő bank- 
igazgató, akivel az ősz kilátásairól 
beszélgettünk, igy formulázta véle­
ményét a közeljövő kilátásairól.

— Mi lesz ősszel? Azt hiszem,

fi nagymihályi 
mozgalom.

e

Szervezkedés
a cseh nemzetiségi bank ellen.

— szept. 3.
Két hét előtt megírtuk, hogy 

Nagymihályban „Ustredna Banka 
Ucsastiny Spolok" cim alatt egy cseh 
nemzetiségi bankot állítanak fel, mely­
nek cégjegyzése már meg is történt 
és hirt adtunk arról a mozgalomról 
is, melyet Nagymihály város intelli­
gens társadalma az egész vármegye 
területén megindított e sötét szándékú 
alapítás bojkottálására.

A város vezető emberei, élükön 
Sztáray Sándor gróffal felhívást bo­
csátottak ki, melyben augusztus 24-éra 
értekezletet hívtak egybe, a bank el­
len indítandó akció megbeszélése vé­
gett. Rendkívül nagy számmal gyűlt 
egybe a közönség augusztus 24-én az 
értekezleten, melynek lefolyásáról a 
következőkben adunk számot:

Az a mozgalom, mely a cseh 
bank letelepülése ellen megindult, 
egész lavinává nőtte ki magát és aug! 
hó 24 én az Aranybika szálló dísz­
terme megtelt a helybeli és vidéki 
érdeklődő közönségtől. Részt vett az 
értekezleten Dókus Gyula cs. és kir. 
kamarás, vármegyei alispán és Thu- 
ránszky László vármegyei főjegyző

js A rendkívül népes értekezletet 
Czihur Bertalan nyitotta meg s ja­
vaslatára az értekezlet közfelkiáltás­
sal elnökül gróf Sztáray Sándort, 
jegyzőül dr. Fűzesséry Tamást vá­
lasztotta meg.

Gróf Sztáray Sándor az elnöki 
széket elfoglalván, üdvözli a Zemplén- 
és Ungvármegyékből nagy számmal 
megjelenteket, köszönetét mond a je­
lenlevő Dókus Gyula alispán, Thu- 
ránszky László vm. főjegyző és Be- 
regszászy István kir. tanfelügyelőnek, 
hogy e hazafias mozgalomhoz csatla­
koztak s felkéri dr. Holló Zoltán ügy­
védet, mint előadót, hogy az értekez­
let tárgyát és feladatát ismertesse.

Dr. Holló Zoltán köszönetét mond 
a kitüntető megbízásért s előadja, 
hogy Magyarországon nemzetiségi ül­
dözésről csak olyan értelemben lehet 
szó, hogy a lelkiismeretlen izgatók 
bujtogatásaikkal üldözik a bókeszerető 
állampolgárokat. Ily értelmű nemze­
tiségi üldözést vettek tervbe e vidé­
ken is, midőn az „Ustredna Banka" 
nevű cseh pénzintézet által Nagymi- 
hályban fiókot akarnak létesíteni. Az 
éj leple alatt vonulnak be a városba 
s ittlétükről csak akkor szerez már a 
város tudomást, midőn cégüket „Us­
tredna Banka Ucsastiny Spolok" cím­
mel már be is jegyeztették.

Ilyen eljárás után lehetetlen nem­
zetiségi célzataikat fel nem ismerni, 
aminthogy a mai pénzviszonyok mel­
lett az uj alapítás becsületes közgaz­
dasági törekvései józan ésszel fel sem 
tételezhetők. ők fognak majd üldöz­
tetésről panaszkodni, megtévesztett 
sajtójuk utján, pedig ők jönnek ül­
dözni bennünket s mi csak védeke­
zünk akkor, midőn igyekezünk min­
den rendelkezésünkre álló eszközzel 
megvédelmezni eddigi pozíciónkat.

A mai értekezlet feladata e vé­
dekezés módjának s részleteinek meg­
állapítása.

Dr. Holló Zoltán beszédét azzal 
fejezte be, hogy: Legyen a védeke­
zés nyílt és bátor, amilyen szent a 
cél, melyért sikra szállunk és tevé­
kenységünkhöz erőt, kitartást és lel­
kesedést az a tudat adjon, hogy ha­
zafiul kötelességet teljesítünk!

A szónokot beszéde után minden 
oldalról üdvözölték.

Ezután az értekezlet többek hoz­
zászólása után a következő határo­
zatot hozta:

Az értekezlet kimondotta, hogy 
a budapesti „Központi Bank R. T.“ 
által itt: „Ustredna Banka Ucsastiny 
Spolok* tót cégjegyzéssel létesített in­
tézetet s annak összes alkalmazottait 
bojkottálja. — Továbbá mindenkivel 
szemben, ki a bank-fióknál akár ak­
tív, akár passzív érdekeltként fog je­
lentkezni, az érintkezést minden té­
ren egyszer s mindenkorra megszün­
teti. Ezen bojkott szervezésére és ve­
zetésére egy végrehajtó bizottság kül­
detett ki. Ezen végrehajtó bizottság 
tagjai: Sulyovszky István, dr. Füzes- 
séry Dezső, dr. Holló Zoltán, Kolozs- 
váry Ödön és Walkovszky Béla.

Elnök még az elhangzottak ősz- 
szegezése kapcsán azon erős remé­
nyének adott kifejezést, hogy a bir­
tokosok, lelkészek, tanítók s általá­
ban a hazafiság kipróbált harcosai a 
bankfiók elleni mozgalom sikere ér­
dekében hazafias buzgalommal és lel­
kesedéssel fognak közreműködni, a 
mire fel is kér minden hazafit.

Az értekezlet az elnök lelkes 
éltetésével őrt véget.

Steckenpferd
liliomtBjszappan

Bergmann et Comp. Tetschen a/E. 
elérhetetlen hatású szeplök eltávolítására 
és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápo­
lásra, mit számtalan elismerö-levéllel bi­
zonyíthatunk. Gyógytárakban, drogériák­
ban, illatszer- és fodrászüzletekben 80 fil­
lérért kapható. Szintúgy páratlan hatású 
női kézápolásra a Bergmann „Manóra" 
liliomkrómje, mely tubusokban 70 fillérért 

mindenütt kapható.
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Nyaralás játékbarlangokban
Bártfa kaszinójában, egy elzárt 

szobában, folyik a bakkara. Betegek, 
akik üdülni, erejüket visszaszerezni 
jöttek a fürdőre, itt szoronganak, itt 
lesik izgatottan a szerencse fordulá­
sát. A bankár osztani akar és az aj­
tóban hirtelen megjelenik egy csend­
őrőrmester és négy feltüzött szuronyu 
csendőr élén behatol a terembe.

Ijedt kapkodás mindenfelé. A 
csendőr őrmester lefoglalja a bankot, 
az egyik csendőr felírja az urak ne­
veit. Áz első, akit felírnak dr. Glück 
Jónás fürdőigazgató. A többi azután 
már sablonos. A bakkarázó urakat 
meg fogják büntetni tizenöt-husz ko­
ronával és néhány nap múlva Bárt- 
fán újból vígan folyik a játék.

Mintha Bártfa klimatikus leve­
gőjében egy külön elem volna, amely 
játékra csábítja az embereket. Hiába 
panaszkodnak a feleségek, hogy fér­
jeik a bártfai kaszinóban elvesztik azt 
a pénzt, amit az üdülésre szántak. 
Azok, akik a munkától tönkretett 
idegeiket jöttek pihentetni ide, most 
a játék izgalmaiban még jobban 
tönkreteszik idegeiket.

A hazárdjáték terén Bártfa ve­
zet, habár van még egynémely für­
dőnk, ahol dühöng a hazárdjáték, 
hogy ezzel is betetőzze a mi szégyen­
letes magyar fürdőviszonyainkat.

Valósággal agyoncsépelt téma 
volna a mi fürdőinkről Írni. Nem a 
külfölddel párhuzamban, hisz a mi 
magyar fürdőviszonyainkat nem is le­
het a külfölddel összehasonlítani, de 
önmagukban is szégyenletes viszo­
nyok ezek. A mi fürdőinkben az úgy­
nevezett nyuzási rendszer uralkodik 
vagyis csak arra törekednek, hogy a 
hangzatos reklámokkal odacsalogatott 
fürdővendégeket minden módon meg­
sarcolják. A fürdő olyan drága, ami­
lyen a legdrágább külföldi fürdő le­
het, ellenben a kényelmi berendezé­
sek primitívebbek, mint a legutolsó 
stájer faluban. És a cigány hajnalig 
huzza a nagyvendéglőben a pihenni 
vágyó fürdővendégek nagy örömére. 
És végül ? A fürdővendég, alaposan 
megnyuzva, az utolsó napon elmegy 
a fürdő kápolnájába és fogadalmat 
tesz, hogy soha többé feléje se néz 
ennek a helynek. A jövő évben aztán 
vagy külföldre menekül, vagy beug­
rik egy más magyar fürdőnek, ahol 
elölről kezdődik a fürdőző kínszen­
vedése.

Igaztalanok vagyunk. Mert a ma­
gyar fürdők olyant is nyújtanak, amit 
külföldi fürdők nem nyújtanak és ez 
a bakkara, a lovacska és egyéb ha­
zárdjáték. Ezt a külföldi fürdők nem 
nyújtják, mert ott a fürdőigazgatók 
tekintetbe veszik azt, hogy gyógy­
helyeik a szenvedő emberiség céljaira 
épültek. De nálunk a fürdőigazgató 
ur adja a bakkbankot, mert valamit 
nyújtani is kell közönségnek.

— Kerületi közgyűlés. A tiszán- 
inneni egyházkerület őszi rendes köz­
gyűlését október hó 8-án fogja tar­
tani Miskolczon papszentelés nélkül.

— Esküvő, özvegy nemes Putti 
Gyuláné, gutensteini és stüchsensteini 
Hoyos Mária grófnő Amália leánya 
és négyesi Szepessy Zoltán, Abauj- 
Torna vármegye tb. szolgabirája, né­
hai négyesi Szepessy Zsigmond és 
csáthi Gábriel Zsuzsánna fia, folyó 
évi szeptember hó 16-án délelőtt HVa 
órakor Nyíregyházán a református 
templomban tartják esküvőjüket.

—■ Az árvíz után. Már-már csak 
mint egy rémes álomra emlékezünk 
vissza a múlt hónapban pusztított ár­
vízre, mely oly nagy csapást mért 
városunk lakosságának tetemes ré­
szére. A megindított segély akció is 
végére ért s meg kell állapítanunk, 
hogy a társadalom tőle telhetőleg 
melegen és nagy mértékben megtette 
a magáét a nyomor enyhítésére. A 
lapunk által indított gyűjtést, mely 
az akciónak egyik része volt, most a

h. polgármester a következő levéllel 
honorálta:

Tekintetes Szerkesztőség!
Azon nemes fáradozásáért, mely- 

lyel a városunkban árvíz által súj­
tott hótszáz, legnagyobbrészt telje­
sen szegény családból álló lakosság 
felsegélyezésére megindult mozga­
lomhoz eredményes gyűjtése által 
hozzájárulni méltóztatott a város ne­
vében hálás köszönetemet fejezem ki 

Hazafias üdvözlettel: 
Székely Elek : 

helyettesített polgármester
Egyidejűleg a h. polgármester 

lapunk utján a következő kérelmet 
intézi a város közönségéhez:

Kérelem a közönséghez!
Az augusztus hó 7-iki árvíz ál­

tal sújtott hótszáz, legnagyobbrészt 
földhöz ragadt szegény családból 
álló lakosság felsegélyezésére indí­
tott gyűjtés néhány nap múlva be 
fejezést nyer.

Miután mindazon nemesszivü 
adakozó nevét, kik e csapás által 
tönkretett családok segélyezéséhez 
adományaikkal hozzájárultak, a leg­
közelebb megtartandó képviselőtes­
tületi ülésen felolvastatni és a he­
lyi lapokban közzétenni óhajtom, 
azon kérelemmel fordulok a n. é. 
közönség azon részéhez, kik vala­
mely okból ezideig még nem ada­
koztak, hogy tekintbe véve a se­
gítségre szoruló több gyermekes 
családok nagy számát, legyenek 
kegyesek adományaikat szeptember 
15-ig a város pénztárához juttatni, 
mert csak igy fogjuk tudni e sze­
rencsétlen nyomorba jutott csalá­
dok keserveit némileg enyhíteni.

Székely Elek, 
helyettesített polgármester.

— Állandó választmányi ülés. Zem- 
plénvármegye állandó választmánya 
szombaton, folyó hó 6-án d. e. 9 óra­
kor a vármegyeháza kis tanácstermé­
ben tartja ülését, melynek tárgya: 
a vármegye 1914. évi költségelőirány 
zata.

— Halálozás. Mint részvéttel ér­
tesülünk, Nyomárkay Emma úrnő, 
ki már régebb idő óta betegeskedett 
s ezért a társadalmi élettől teljesen 
visszavonultan élt, tegnap, kedden 
reggel életének 67. évében elhunyt. 
Temetése ma, szerdán délután 4 óra­
kor megy végbe a ref. egyház szer­
tartása szerint. Az elhunyt úrnőben 
Gortvay Aladár szerencsi főszolga­
bíró nagynénjét gyászolja.

— Gróf Andrássy Dénes hagya­
téka. Az elhunyt nagy emberbarát­
nak, Andrássy Dénes grófnak a ha­
gyatéka ügyében az elmúlt héten 
szombaton volt a második tárgyalás 
a rozsnyói királyi közjegyző előtt. A 
tárgyaláson megjelentek: Lichtenstein 
Jánosnó hercegné, született Andrássy 
Marizza grófnő képviseletében Gott- 
hilf Mihály dr. uradalmi ügyész, 
Windisch-Graetz Lajosné hercegné, 
született Széchenyi Mária grófnő kép 
viseletében Ambrózy Ágoston dr. sá' 
toraljaujhelyi ügyvéd, a Magyar Nem­
zeti Muzeum és az Országos Szép­
művészeti Muzeum képviseletében Pe- 
regriny János dr., a rimaszombati 
nőegylet képviseletében Süteő István 
rimaszombati ügyvéd, a Kassán fel­
állítandó tanítói internátus képvisele­
tében Eckerd János főügyész, Zem- 
plénvármegye Közművelődési Egye­
sülete képviseletében Szirmay István 
dr. vmegyei főügyész, Gömörkishont- 
vármegye Közművelődési Egyesülete 
képviseletében Molnár József dr. ügy­
véd, a rimaszombati Fehórkereszt 
Egylet képviseletében Hámos László 
báró ny. főispán, a rozsnyói Jóté­
kony Nőegylet képviseletében \ ar- 
gáné Scheffer Etelka és Adamis 
Gusztáv. A hagyatéki leltár megál­
lapítása után az örökösök egyhangú­
lag magukévá tették Hámos László 
báró indítványát, hogy a Rozsnyón 
felállított „Andrássy Franciska"-szo­
bor fentartására ötezer koronát tesz­
nek le Rozsnyó város tanácsához, 

í melynek évi kamataiból a szobor a

rongálás ellen mindenkor megóvas- 
sék. Széchenyi Aladár gróf az örö­
kösök kielégítésére három millió ko­
ronát ajánlott fel, miáltal remélhető, 
hogy a bonyodalmasnak Ígérkező örö­
kösödési ügy még ez idén békés meg­
egyezéssel befejezést nyer.

— Helyreigazítás. A vármegyei 
nyugdijválasztmány üléséről irt leg­
utóbbi hírünkre tévedés folytán érte­
lemzavaró sajtóhibák csúsztak be, 
melyeket olyképen korrigálunk, hogy 
az ülésen nem a főispán, hanem 
Dókus Gyula alispán elnökölt s az 
ülésen tárgyalt ügy, melyről megem­
lékeztünk, nem Haraszthy Miklós 
homonnai főszolgabírónak, hanem 
Haraszthy István homonnazávodi 
körjegyzőnek ügye volt.

— A Lengyel-Magyar Eegyesület 
lembergi kirándulása. Szombaton, e 
hó 6-án indul Budapestről egy tekin­
télyes számú küldöttség, hogy részt- 
vegyen a lengyelek szabadságharcá­
nak emlékére rendezett ünnepsége­
ken. Délben 12 órakor érkeznek Kas­
sára s itt csatlakozik hozzájok a fel­
vidékiek csoportja. Este érnek Eper­
jes és Orlón át Rzeszow-ba, másnap 
megtekintik a várost, azután Lem- 
bergbe utaznak az ünnepélyre, mely­
nek lezajlása után kedden, módot 
nyújt a rendezőség arra, hogy a ba­
rátságot gazdasági kötelékek, üzleti 
összeköttetések keresésével fűzhessük 
szorosabbra. Lemberg után Krakkó 
nevezetességeit tekintik meg s meg­
koszorúzzák ott Báthory, Hedvig és 
Jagelloxv sírjait. — Mint értesülünk, 
innen is többen vesznek részt ezen a 
kellemeset és hasznosat egyaránt 
nyújtó kiránduláson, amely élénk ki­
fejezése akar lenni szimpátiánknak, 
amelyet ez a derék és rossz sorsunk­
ban is mellettünk híven kitartó nem­
zet ragaszkodásával kivívott. A részt- 
venni óhajtók jelentkezését, akik kell, 
hogy vagy diszmagyart, vagy fekete 
látogatási ruhát hozzanak magokkal. 
Dr. Siposs Aladár kamarai titkár, 
Kassa, Fő-utca 4, a Magyar-Lengyel 
Egyesület nevében szívesen fogadja.

— A kolera. A belügyminiszter 
leiratban értesítette a törvényhatósá­
got, hogy aug. 20-tól 30-ig a bács- 
bodrogmegyei Csurogban egy kolera­
eset volt, mely halállal végződött; a 
temesmegyei Palánk községben négy 
ázsiai koleraeset fordult elő két halál­
esettel. Ennek alapján a belügymi­
niszter Palánka községet fertőzöttnek 
nyilvánítja.

— Ügyvédjelöltet keres dr. Gom­
bos Bertalan királyhelmeczi ügyvéd. 
Értekezhetni telefonon is.

— A városok kongresszusa. Meg­
hívó érkezett ma a város polgármes­
teréhez. A városok kongresszusa ez- 
idén Nagyváradon lesz szeptember 
39-én. A városok hitelügye, az uj vá­
rosi törvény és a földgáz kérdése ke 
rül tárgyalás alá.

— Az ügyvédi dijak. Jövő óv szep­
tember elsején lép életbe a szóbeliség 
és közvetlenség alapelvén épült uj 
törvény; ezzel kapcsolatban több mi­
niszteri rendeletre lesz szükség, ame­
lyek megfogják könnyíteni az uj tör 
vénynek a gyakorlatba való átmené- 
sét. Készítik már az igazságügyi mi­
nisztériumban a pénzügyminisztérium­
mal együttesen az uj perrendtartás 
folytán szükséges uj bélyeg- és ille- 
tékszabályzatot, az uj községi bírás­
kodás reformját, uj becslési eljárást, 
uj kézbesítési utasítást, uj hitbizo­
mányi eljárást, a külföldi végrehaj­
tások egyöntetű eljárási szabályait, uj 
szerzői jogi eljárást. Nagyon érdekes 
rendelet készül az ügyvédi dijakról és 
költségekről. E téren ugyancsak nagy 
a rendezetlenség; úgy az ügyvédek­
nek, mint a feleknek egyáltalán fon­
tos érdekükben áll ennek az ügynek 
a rendezése. A rendelet még az ősz 
folyamán nyilvánosságra kerül.

— Pályázat jogtanári állásra. A 
dr. Csiky Kálmán elhunytával meg­
üresedett egy házjog-jogtörténeti tan­
székre helyettes jogtanári állásra a 
főiskola elöljárósága kiirta a pályá­
zatot, melyre aug. 30-ig beadták pá­

lyázataikat : dr. Buday Ákos jog- és 
államtudor, sátoraljaújhelyi törvény­
széki joggyakornok, dr. Rozsnyay Dá­
vid a jog- és államtudomány doktora, 
kolozsvári lakos, bogáti Hajdú József 
jog- és államtudor, budapesti lakos, 
ügyvédjelölt, Bányai Gyula jogtudor, 
nagyváradi kir. törvényszéki jegyző, 
Dezső Gyula jog- és államtudományi 
doktor, ref. jogakadémiai magántanár, 
nagykőrösi lakos. A pályázat eredmé­
nyét véglegesen még megállapítani 
nem lehet, mint tudjuk, még többen 
is pályáznnak.

— Mezőőri dijak kivetése. Az 1913 
évi mezőőri dijak kivetése elkészül­
vén, a kivetési lajstrom a városi adó- 
ügyosztályban folyó évi szeptember 
hó 1-től 15-ig bezárólag 15 napi köz­
szemlére kitétetik, mely idő alatt az 
érdekeltek ezt megtekinthetik s az el­
len netaláni észrevételeiket megtehetik.

— Pályázat körorvosi állásra. A 
sztropkói főszolgabiróság a Kelese 
község székhelylyel és Alsóvirányos, 
Barátiak, Bodzás, Detre, Felsőkrucsó, 
Felsőtokaj, Felsővirányos, Gerlefalva, 
Giglócz, Gyapár, Holcsik, Kelese, Ki­
rályhegy, Kispetőfalva, Kisvalkó, Kis- 
gyertyános, Kosárvágása, Lomna, Má­
riákul, Nagydomása, Sártó, Turány 
és Zemplónpálhegy községek csopor­
tosításával újonnan rendszeresített kel­
esei körorvosi állásra pályázatot hir­
det s felhívja mindazon orvostudoro­
kat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy kérvényeiket 1913. évi szeptem­
ber 22. napjáig nyújtsák be. Az állás 
javadalmazása 1600 kor. kezdő fize­
tés, 200 kor. ötödéves korpótlók, 500 
kor. lakpénz, 800 kor. fuvarátalány, 
1200 kor. helyipótlók és a vármegyei 
szabályrendeletben megállapított mel- 
lókjárandóságok. A választás folyó 
évi szeptember hó‘23-án a kelesei kör­
jegyzői irodában lesz.

— Nyilvános nyugtázás. A lada- 
móczi ref. egyház elöljárósága a felső­
zempléni ref. egyházmegye őszi köz­
gyűlése alkalmával Ladamóczon au­
gusztus 29-ikén fényesen sikerült mu­
latságot rendezett. A tiszta jövedelem 
103 korona 58 fillért tett ki, mely 
összeget a rendező bizottság a lada- 
móczi ref. egyház orgonaalapja javára 
fordította. Felülfizettek ez alkalommal: 
Dókus László, Bemáth Béla 10—10 
korona, Widder Géza 8 Kor., Horváth 
Győző 5 kor., dr. Isépy Tihamér, Séra 
János, Kozma Mihály 3—3 kor., Pál 
Bertalan, Stephán Béla 2—2 kor., 
Fekete Lajos, Kormos Gerő, dr. Bor­
nemisza József 1—1 kor. Jegyeiket 
megváltották : Widder Gyula 10 kor., 
báró Kazy József és dr. Fried Samu 
5—5 koronával. A rendező bizottság 
ez utón is köszönetét mond a szives 
felülfizetőknek.

— Beiratások a kereskedő tanonc­
iskolában f. hó 4-étől 11-ig a stqu izr. 
hitközségi iskola tanácstermében dél­
után 4 órakor tartatnak meg. A ren­
des előadás 14-ón veszi kezdetét, mi­
ért is felkéretnek a főnök urak, hogy 
tanoncaikat mielőbb Írassák be, hogy 
az előadás zavart ne szenvedjen.

— Munkában a kivándorlási ügy­
nökök. Nagymihályról jelentik: A 
nagymihályi csendőrség latartóztatta 
Sípos Lovász Pál berettői, Szmutkó 
György vécsei és Kákos Mihály márk- 
csemernyei lakosokat, a kik Patla 
Ferenc notórius és többször büntetett 
kivándorlási zugügynökkel szövet­
kezve, arra vállalkoztak, hogy hatvan 
koronáért keresztül viszik a határon 
a kivándorolni szándékozókat. Az ügy­
nököket a nagymihályi főszolgabíró 
15—15 napi elzárásra és 50—50 ko­
rona pénzbüntetésre ítélte el. Patla 
Ferencnek sikerült megszöknie a bün­
tetés elől. Most országosan körözik.

Teljes Ellátást Shdlejöh“
ból való, gimnáziumba, polgári vagy 
kereskedelmi iskolába járó fiú. 
Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béli 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor*

Laptulajdonos: Éblert Gyula,
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llj tanfolyamok megnyitása.
Kereskedelemügyi m. kir. minisz­

ter urnák 37081/X 1—B. sz. alatt kelt 
rendeletére a homonnai m. kir. kosár­
fonó kísérleti műhely és iskola kere­
tében a következő tanfolyamok lesz­
nek szervezendők:

1. Mestertanfolyamok önálló asz­
talosiparosok, vagy magukat önállósí­
tani kívánó asztalossegédek számára 
évenként kétszer 4—4 havi időtar­
tammal.

E tanfolyamok mindegyikére leg­
alább 10, de legfeljebb 15 mester vagy 
önállósításra törekvő segéd vehető fel, 
akik szegénységük esetén egyenként 
havi 50 (ötven) korona ösztöndíjban 
részesíthetők.

E tanfolyamokra való felvételnél 
első sorban a Zemplén vármegyei és 
közeli környékbeli iparosok vétetnek 
figyelembe.

2. Továbbképző tanfolyamok ipa­
rosok számára a szerkesztő és ipari 
szakrajz, az ipari számtan és könyv­
viteltan köréből november—április 
hónapokban, a hétköznapok esti és a 
vasárnapok délelőtti óráiban az e 
tanfolyamok számára érvényben levő 
szervezet és tantervek szerint.

3. Műhely gyakorlati tanfolyamok
a) asztalostanonczok,
b) asztalossegédek számára a hét­

köznapok esti és a vasárnapok dél­
előtti óráiban.

4. Kosárfonó tanfolyam
a) három évi tanitásidővel a ko­

sárfonó iskolák számára fönálló szer­
vezettel és tanitástervvel az elemi 
iskolát végzett és tizenkettedik élet­
évöket betöltött rendes tanulók szá­
mára,

b) téli tanfolyam novemb.—márc. 
hónapokban házi iparosok számára.

Bővebb felvilágosítással az inté­
zet igazgatósága készséggel szolgál.

A beiratások f. évi szeptember 
1-től 15-ig tartanak.

Homonna, 1913. aug. 26.
Édes Gyula,

igazgató.

A kirakatokban ki- 
függesztett OLLAfOLLÁ

leb°hVgikUi Kedvelt minőségek :
!| „ 11203. sz. tucatja 6

\ táblácskák az Olla 
X lerakató! jelzik.

jkor. 1204. sz super- 
-ftéli ás* j f‘nom,Jucatja8kor 

Az „OLLA‘ több1 TMjM Jötéllás 
kephití 
Ingyen mint 2000 orvos ál­

tal legmegbízhatóbb 
nak van ajánlva. 

501/k. — Kapható: 
Éhlert Gyula és 
Widder Gyula 

gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában és Kluger Jenő illatszertárában 

Sátoraljaújhely.

jfiaió lakások.
A város főterén több rend­

beli lakás kiadó.
Értekezhetni szerkesztősé­

günkben.
4-2/2 1913. tk. sz.

árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszéknek 1913. évi V. 9638. számú végzése 
következtében dr. Gombos Bertalan ügyvéd által 
képviselt Kornfeld és Weisz végrehajtató részére 
520 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás utján alperestől lefoglalt 
és 1260 koronára becsült ingóságukra a király- 
helmcczi kir. járásbíróság 1913. V. 305/1. sz. 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a ko­
rábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok töivényes z.í’ogjogot nyertek 
volna, alperes lakásán, Nagytárkányban leendő 
megtartására határidőül 1913. évi Szeptember 
hó 12-ik napjának délelőtt 11 órája ki-
tűzetik, araikor a biróilag lefoglalt 2 drb ökör, 
tehén s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy 
amennyiben részükre a foglalás korábban eszkö 
zöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv 
bői ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák1

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól szánittatik.

Kelt Királyhelmecz,' 1913. évi aug. 30 án.

Udvarhelyi Béla,
kir. bírósági végrehajtó.

Száraz donga
jutányos áron eladó

Friedmann Pinkásznál
Zemplénben, u. p. Ladamócz.

paszket-kocsi
rendkívül elegáns, bécsi 
gyártmány, teljesen uj ál­
lapotban, lakk bőrözéssel, 
gummi kerekekkel, villany 
világítással, egyes és ket­
tős rúddal jutányosán 
eladó

Bessenyey Zénónál
Sárospatakon.

Vérszegénység, sápkór idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

Cokaji china vas-bor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

= Egy üveg ára 3 korona. =
Kapható:

a „5zf.-flntal“ gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchányi-tór.

Eladd

Tüzoltó-tér 4. szám 
alatti házamat elköltö­
zés miatt eladom.

Papp Béla,
m. kir. főordőmórnök.

Megbízható, kitűnő szerkezetű

kecskeméti

borsajtot
szállít a kecskeméti
Vasipari termelők
szövetkezete mint az 
O. K. H. tagja gyá-
rából. Az =====

Ipari és Háziipari szövetkezetek
Beszerző és Értékesítő Központja
Budapest, VIII., József-körut 36. szám. 

Téssék árjegyzéket kérni!

Wilhelm Henrik utóda

BLUM GÉZA
SÁTORALJAÚJHELY

Ttljis laMimilszéseli: SSLTfc
hagoni- és palisander fából készült bútorokból.------------------------

Vas- és rézbutor.
= MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. ------

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegei készítését bármely színben ős méretben elvállalói). 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla ág^teritőlr.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

ICZIMB ALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi rabtár
van

Sátoraljaújhelyben
Erzsébet királyné-utca 18. sz. alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Stlcli.ulfcei,. fjra.tolt . .Zreplín. lCr,fvr.„R1$tlS iBtfcetbm,

SátCl


